

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
5 May 2020  
Russian  
Original: English

---

**Осуществление пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности****Двадцать шестой доклад Генерального секретаря****I. Введение**

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности и охватывает события, имеющие отношение к проблеме пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран и проблеме пропавшего кувейтского имущества, включая национальные архивы, за период после выхода моего предыдущего доклада от 20 февраля 2020 года (S/2020/133).

**II. Недавние мероприятия, связанные с репатриацией и возвращением всех граждан Кувейта и граждан третьих стран или их останков**

2. В связи с ограничениями, вызванными пандемией коронавирусной инфекции COVID-19 и связанными с ней ответными мерами, Технический подкомитет перенес свое 113-е совещание, которое было запланировано на 20 апреля 2020 года, на более позднюю дату, о которой будет объявлено дополнительно. Это решение было принято в консультации с Международным комитетом Красного Креста, Министерством иностранных дел Кувейта и Министерством обороны Ирака.

3. Трехсторонняя комиссия продолжала принимать последующие меры в связи с решениями и задачами, согласованными на 112-м совещании Технического подкомитета, которое состоялось 16 февраля 2020 года в Аммане и на котором в качестве наблюдателя присутствовала Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). В ходе этого совещания Технический подкомитет получил обновленную информацию о деятельности и событиях, связанных с поиском останков граждан Кувейта и третьих стран, за период после его последнего совещания, состоявшегося 3 декабря 2019 года. Министерство обороны Ирака продолжало наблюдать за представляющими интерес участками, в частности в Эс-Самаве, Эль-Хамисии, Радвании, Кербеле и Сальман-Паке, а также на военно-морской базе в Кувейте. Кроме того, Министерство обороны Ирака продолжало ежеквартально публиковать обращения к свидетелям, призывая их откликнуться.



4. В ходе 112-го совещания Технического подкомитета Министерство обороны Ирака представило подробный отчет о событиях, которые привели к эксгумации 31 января 2020 года третьего места массового захоронения, находящегося в месте захоронения в Эс-Самаве и обнаруженного благодаря координатам, которые были ранее предоставлены Кувейтом и подтверждены свидетельскими показаниями. Это захоронение находится в группе мест массового захоронения Таль-эш-Шайхия в Эс-Самаве, в непосредственной близости от двух других мест захоронения, вскрытие которых было произведено в марте 2019 года и в которых находились останки, предположительно принадлежащие гражданам Кувейта или гражданам третьих стран. Человеческие останки, обнаруженные в третьем захоронении, были незамедлительно доставлены в Багдад, в Судебно-медицинское управление при Министерстве здравоохранения Ирака для проведения ДНК-профилирования с целью определить, принадлежат ли они гражданам Ирака. Если будет окончательно установлено, что останки не принадлежат гражданам Ирака, то Управление передаст их Кувейту для идентификации. В то же время группы экспертов-криминалистов в Кувейте продолжали проводить на основе анализа ДНК идентификацию человеческих останков, эксгумированных в марте 2019 года, что включало в себя сложный процесс их реконструкции.

5. Использование данных спутниковой съемки, подкрепленных показаниями свидетелей, оказалось чрезвычайно полезным для определения местонахождения всех трех захоронений в группе мест массового захоронения Таль-эш-Шайхия. В связи с этим Технический подкомитет подчеркнул необходимость использования такого вида анализа в отношении двух других важных участков: Кербелы и Эль-Хамисии. Технический подкомитет принял решение провести повторный анализ всей имеющейся информации по этим двум участкам для определения точных мест, представляющих интерес.

6. Также в ходе 112-го совещания Технического подкомитета Кувейт сообщил членам Комитета о проведенных им в начале января поисковых миссиях в четырех районах на территории Кувейта, где анализ спутниковых изображений указывает на существование потенциальных мест захоронения, в которых, как предполагается, находятся останки пропавших без вести иракских военнослужащих.

7. В связи с пандемией коронавирусной инфекции COVID-19 МООНСИ перенесла на третий квартал 2020 года запланированное ею учебное мероприятие для отдельных сотрудников Министерства обороны Ирака по методам использования георадара. МООНСИ в партнерстве с инструкторами-экспертами по геопространственным данным от Базы материально-технического снабжения Организации Объединенных Наций в Бриндизи, Италия, продолжила подготовку, с тем чтобы провести обучение в более подходящее время.

### **III. Недавние мероприятия, связанные с возвращением кувейтского имущества**

8. Министерство иностранных дел Ирака, которому поручено возвращение кувейтского имущества, включая национальные архивы, информировало МООНСИ о том, что оно обнаружило дополнительные предметы кувейтской собственности, включая микрофильмы и научные издания. Министерство иностранных дел Ирака планировало передать эти предметы Кувейту в апреле, но отложило их передачу на более поздний срок из-за ограничений на передвижение, введенных в обеих странах для борьбы с пандемией.

#### IV. Замечания

9. После значительных успехов, достигнутых в последние месяцы, запланированные мероприятия в рамках этого процесса столкнулись с задержками, неизбежными в это беспрецедентное и трудное время. Тем не менее я хотел бы отметить продолжающееся сотрудничество между членами Трехсторонней комиссии, в частности после дополнительной эксгумации человеческих останков в январе. Кроме того, я высоко оцениваю значительные усилия Технического подкомитета. Следует отметить твердую приверженность Министерства обороны Ирака проведению процесса эксгумации. Международный комитет Красного Креста заслуживает высокой оценки за его твердое руководство и управление, особенно в условиях вспышки пандемии.

10. Власти Кувейта заслуживают похвалы за их терпение и конструктивный вклад в этот процесс, в том числе путем создания условий, способствующих проведению дополнительных эксгумаций на территории Кувейта, в результате которых могут быть обнаружены останки пропавших без вести граждан Ирака.

11. Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку по-прежнему всецело привержена решению проблемы пропавших без вести граждан Кувейта и проблемы пропавшего кувейтского имущества, включая национальные архивы Кувейта, и продолжит свою деятельность и оказание содействия в достижении этих важных целей совместно со своими партнерами в Трехсторонней комиссии и правительствами Ирака и Кувейта.